Mechanika Kwantowa 11IB
Cwiczenia 4, tydz. 24.10.2016

Ewolucja uktadéw ztozonych
symetrie, reprezentacje grupy obrotow, spin

1. W wyniku fluktuacji otoczenia E spin A sprzezony z otoczeniem podlegaja

nastepujacej ewolucji unitarnej (kanal thumienia fazy):
0)al0)e = /1= p[0)a|0)e + /Pl0) A1) &,
[1D)al0)e = V1=p[1)al0)p +v/pl1)al2)E.

Przedstawi¢ ewolucje macierzy gestosci poduktadu A w reprezentacji Krausa.
Zaktadajac, ze w chwili poczatkowej macierz p4 odpowiadata stanowi czystemu
a|0) 4 + b|1) 4 znalezé pa po n krokach w granicy, gdy n — oo.

. Macierz transformacji spinu odpowiadajaca zlozeniu obrotéw o katy Eulera
a, 3,7 kolejno wokét osi z,y,z moze byé zapisana jako:

D20, By) = e i et

gdzie 6,4 . - macierze Pauliego. Znalez¢ o$ 7 i kat ¢ obrotu réwnowaznego tej
transformac;ji.

. Pokazaé, ze macierz postaci

dla dowolnej liczby rzeczywistej ag i wektora rzeczywistego d@ reprezentuje pe-
wien obrot. Znalezé kat i o$ tego obrotu w zaleznosci od aq i d.



